

Как реагировать на ложь



- Необходимо разобраться в причинах лжи. Что-то предпринять в сложившейся ситуации можно только в тесном контакте с подростком. Начать надо с разговора «по душам».
- Рекомендуется воздерживаться от выражений типа «Ты лжешь», «Ты должен говорить правду» – гораздо эффективнее вести себя так, как будто ребенок сделал ошибку. Можно сказать: «Ты уверен в том, что сказал? Подумай хорошо» и т.д.
- Ни в коем случае не начинайте разговор с обвинений и угроз. Если поступок ребенка вывел вас из себя, сначала придите в себя, остыньте и только потом приступайте к спокойному обсуждению поступка. Начав с агрессивных обвинений, вы рискуете лишь усилить его потребность лгать.
- Не форсируйте события, а лучше постарайтесь ему помочь, расположите его к откровению;
- Из всех воспитательных мероприятий по развитию честности и порядочности самое действенное – ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР. Родители и учителя должны быть честными даже в мелочах».